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zt 
kell Európának, mert Amerika 
nem adott moratóriumot. A hábo- 
rus adósságok problémája tehát 
ujra rázuhant Európára anélkül, 
hogy a Hoower-moratórium akár- 
milyen csekély enyhülést jelentett 
volna. Az amerikai álláspont tehát 
mereven elutasitott minden mora- 

tóriumos kérést, amellyel Európa 
Amerika lábaihoz csuszott és annyi 
bizonyos, hogy a pusztitó gazdasá- 
gi válság Amerika könyörtelensé- 
gével még sulyosabbá mélyült el. 
Amerika elutasitó válasza szinte 
halálos csapást mért a lausannei 
egyezményre, a stresai megálla- 
podásokra, vagyis a kibontakozás 
htját amerika merev és gőgös el- 
utasitása még jobban eltorlaszolta. 
A háborus adósságok kisértetjá- 
rása ugy látszik, nem szünik meg. 
Sőt! A háboru kisértete is vissza- 
jár egyre gyakrabban. Már most 
az a kérdés, hogy fizessen-e Euró- 
pa? Erre a kérdésre csak egy fe- 
lelet a lehetséges: Európa nem 
tud fizetni. Európa dolgozó népei- 
nek verejtékéből már nem lehet az 
amerikai nagy tőke részére pénzt 
kiizzadnia. Amerika a háboru 
alatt és háboru után 
kikanalazta Európa éléstárját és 
most már hiába nyujtja szörös 
kezét át a tengeren, Európa pénz- 
tárai üresek. Európa már nem bir 
el egy fillérnyi adósságot sem. De 
persze ez csak a dolgoknak egyik 
eldala. A másik oldala nem ke- 
vésbbé fontos. Nem elég csak a há- 
borus adósságokat letörülni, ezt 

követni kell egy olyan általános 
közgazdasági politikának, amely 
leépiti az egekig érő vámfalakat 
és megteremti azt az Európát, 
amelyben a népek testvériesülhet- 
nek. A világgazdasági válság ret- 
tenetes problémájával csak egy 
sazdaságilag egységes Európa tud 
megbirkózni. Igaz az, hogy ez is 

mindaddig, / csak átmeneti lenne 
amig a Lausennék, Stresék és Gen- 
fek nem hozzák meg azt a végleges 
megoldást, hogy tengerbe pusztit- 
sanak minden fegyvert, minden 
szuronyt és minden tankot. Addig 
amig Európa s a világ ezeknek a 
tetején ül, sem béke nem lesz, sem 
gazdasági enyhülés. 
Addig csak éhségmarsok lesz- 

nek Washingtonban, Londonban, 
Párisban és a világ megtérülés 
csak akkor várható, ha bekerül a 

lomtárba a fegyver. 

bőségesen 

n polinikai napiap 
kiadóhivatal. Ciu-Kolszava Calea Regele Ferdinand 864-68. Teletfonszánmo 
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Fizetik a tisztviselők és nyug- 
dijasok novemberi illetményét 

Románia nem kért haladékot Emerikától 
: Még mindig kisért az orosz ügy 

BUCURESTI. Varsói jelentések 
szerint a lengyel kormány rövid 
időn belül ratifikáltatja a parla- 
menttel a lengyel-orosz szerződést. 
Lengyel lapok arról irnak, hogy 

a román-orosz tárgyalások megsza- 
kadása után Franciaország számá- 
ra is tiszta helyzet adódik. Ez a 
helyzet azonban meglehetősen kel- 
lemetlen a párisi külpolitika szá- 
mára, amelynek most 

választania kell a Szovjetorosz- 
országgal egesyezést kötitt 

Lengyelországgal és Románia 
között. 

amely nem hozott létre hasonló 
megegyezést. 

ROMÁNIA FIZET AMERI. 
KÁNAK 

Románia nem csatlakozott azok- 
nak a szövetségeseknek átiratához, 
akik Amerikától haladékot kértek 
a december 15-én esedékessé vált 
amerikai kölcsön ügyében. Ennek 
oka az, hogy Románia részére egy 
évben csak gyszer, itlitis 15 én 

van lejárat, tehát a december 15-i 
dátum nem érinti Romániát. 

PÉNZ ÁLL A HÁZHOZ 

A pénzügyminiszter tegnap este 
irta alá azt a dekrétumot, amely 
kiutalja a novemberre esedékes 
tisztviselői illetményeket, amelye- 
ket december 10-ig fokozatosan ki 
is egyenlitenek. A nyugdijasok il- 
letményeiket keddtől kezdve kap- 
ják és pedig az Abc forditott sor- 
rendje betartásával 

Kanyár helyet: riadóautó és karúla 

Kommunistékéhségtüntetést 
rendeztek Budapesten 

BUDAPEST. Tegnap délben fél, 
12 órakor a Rákóczi-tér környékén 
kommunisták tüntettek. Egyik 
munkaközvetitő hivatal előtt kö- 
rülbelül 70-80 főnyi tömeg gyült 
össze, amely mintegy jelre elindult 
a Vig-uccán át a Népszinház- -ucca 
felé. 
- Munkát! Kenyeret! - kiáltoz 
ták. A környéken nagy riadalom 
támadt. A járókelők rendőrért 
szaladtak, aki telefonon értesitet- 
te a rendőrfőkapitányságot. Innen 

riadó-autóval rendőri ké- 
szültség vonult ki 

a tüntetés szinhelyére. 
A tömeg azonban ellenállt a 
rendőri karhatalomnak s nem 

meozdult, hanem tovább tün- 
tetett. A karhatalom vezetője 
erre utasitást adott a kard- 
használatra, mire a tömeg 
pánikszerüen menekülni kez- 

dett. 
A tüntetők közül négyet sikerült 

elfogni. Menekülés közben a tö- 
meg eltiporta Papp János 36 éves 
szobafestő segédet, aki sulyos agy- 
rázkódást szenvedett és több he- 
lyen megsérült a fején is. A négy 
letartóztatottat a főkapitányságra 
kisérték kihallgatás végett és a 
Rákóczi-téren elrendelték a nagy 
rendőri készültség felállitását, 
hogy megakadályozzák az esetle- 
ges ujabb tüntetéseket. 

A vörös Oroszország 
veszedelmesen fegyverkezik 
LONDON. Az Universul irja 

Churchill lird az angol parlament- 
ben mondott beszédében többek kö 

zött kjelentette, hogy Németország- 
nak nemcsak érdeke, hanem köte- 

lessége is most 

a robbani készülő világban mi- 

nél békésebbnek mutatkozni 
nemcsak szavakban, de tettek- 

ben is. 
Ma senki sem fél, hogy Francia- 
ország és szövetségesei felkavarják 
Európa békéjét. Éppen azért azok 
nak, akik a béke megzavarásán jár 

az eszük, számolniok kellene bü- 
nösségük következményeivel. Az 
a példa, amit Európa lát a kinai- 
japán konfliktusban, az Európa 

összes felelős tényezőit meggon- 
dolkoztathatná. 
És most a leszerelés sokkal in- 
kább a legyőzött államoknak 
volna az érdekük, mint a győ- 

zőknek. 
Ebben az időben, amikor a győ- 

zők teljesen fel vannak fegyver- 
kezve, 
nem éppen időszerü dolog-e 
nagyon égető kérdésekről be- 
szélni, mint amilyen Erdély 

és a danzigi koridor. 
Churchil beszéde végén reámu- 

tat arra, hogy 
a vörös Oroszország állandóan 
szaporitja municióját, tankjait 

és hadirepülőgépeit 
és ez éppen elég veszedelmet rejt 
magában a Balti-tenger és a Feke- 
te-tenger mellett levő országokra. 

Elfogalási parancs 
Windisehgraetz ellen 
BUDAPEST. A budapesti tör- 

vényszék, miután herceg Win- 
disohgraetz Lajos többszöri idé- 
zés dacára sem jelent meg csőd- 
tárgyalásán, 

letartóztatási végzést adott ki 
ellene. 

A herceg tudvalevőleg külföldön 
tartózkodik, de amint átlépi Ma- 
gyarország határát, foganatositják 
a letartóztatást vele szemben.



SZINHAZ 
MAGYAR SZINHÁZ MÜSORA: 

Az Arany János ünnep nagy- 
szabásu előkészületei miatt a szin- 
házi szezon egy nappal később, 
kedden este kezdődik! Óriási ap- 
parátust és minden munkaerőt le- 
kötő előkészületeket igényel az 
Arany János emlékünnep. Ének- 
karok, jelenetezett balladák, szin- 
darab-részletek, szavaló kórusok 
száz és száz embert foglalkoztat- 
nak. A szinház ragaszkodik ahoz, 
hogy az uj idény az Arany János 
ünneppel induljon és inkább fel- 
áldoz még egy teljes napot az elő- 
készületekre. Így tehát az ünnepi 
megnyitó előadás kedden, novem-: 
ber 29-én lesz. Holnap közölni 
fogjuk a teljes müsorát az Arany 
János ünnepnek. Jegyeket már 
most lehet váltani. 

Uj tagok bemutatkozása. A szin 
ház igazgatóságának erőteljes ak- 
ciója minden valószinüség szerint 
sikerrel jár: A minisztérlüm, Bu- 
karestből kapott hiradás szerint, 

méltányolja a komoly érveket s 
engedélyezi Földényi László és 
Benes Magda játszási engedélyét. 
Ennek folytán a müsor is némi 
változást szenved, mert mindjárt 

az első előadások keretében be 
akarja mutatni a szinház az uj 

tagokat. 
--- 

Kedd, nov. 29-én, este 9 órakor: Árany 
János emlékünnep. (A költő halá- 
fának 50-ik évfordulóján. A ko- 
lozsvári Magyar Szinház teljes tár- 
sulatának, az iskoláknak, dalár- 
dáknak, összes irodalmi egyesüle- 
teknek részvételével. A szinház az 

évadjának ünnepi megnyitó aelő- 
adása. Az uj évad nagyon 
helyáraival! Legdrágább jegy a 
földszinti zsöllye legelső sorában is 

csak 55 lej! Sorozatszám 1.) 

Szerdán, nov. 30-án este 9 órakor: Csók 
a fükör előtt. (Fodor, László világ- 
hirü uj szinjátéka. Ujdonság elő- 
ször. Benes Magda és Földényi 
László szerződött tagok bemutat- 
kozása. Sorozatszám 2.) 

Csütörtök, dec. 1-én este 9-kor: Har- 
monia. (Ujdonság először! Molnár 
Ferenc legujabb háromfelvonásos 
családi idillje. Az uj évad nagyon 
elcsó helyáraival! Sorozatszám 3.) 

Pémteken este 9 órakor: Amikor a 
kis lányból nagy lány lesz. 
(Öperetf-ujdonság előszöri Évek 
óta a leghatásosabb, legragyogóbb 
eperett-ujdonság. Az uj évad na- 
gyon olcsó helyáraival! Sorozat- 
száma 4.) 

BElőkészületben: Crampton mester. 
Glauptmann Gerhardt-ünnep.) 
Weekend. (Operettujdonság.) Ezer- 
jó. (Operett-ujdonság.) fanny. 
Pagnol óriási sikerü szinjátóéka. 
Nem divbat a szerelem, Irlandi vá- 
szon, Vissza a háboruba. 

A keti müsorra tüzött darabok jegyei 
maár most válthatók előre a szin- 
ház elővételi pénztáránál, d. c. 10- 
től 1-ig és délután 3-tól 8-ig. 

ROMÁN OPERA MUSORA: 

Vasárnap délután: Tannháuser. 

Biztositsa pénzét! 

Eladó olcsón, ötlaká- 
sos külvárosi ház. Jó 
karban. Viz, villany. 

tim a kiadóban. ügynöhök kizárva 

Prima tőke elhelyezés! 

olcsó 

Kommunistákkalakarszövetkezni 
a kancellárságtól elesett Hitler 

BERLIN. A centrumpárt vezére, 
Kaas prelátus, ma megkezdte a 
tárgyalásokat a politikai pártok 
vezetőivel és délután kihallgatás- 
ra megy a birodalmi elnökhöz, 
hogy fáradozásainak eredményé- 
ről beszámoljon. 

Hitler és pártja minden kom- 
binációból kimarad, mert a 
nacionalista vezér kiadta a 
jelszót, hogy mindenáron el- 

lenzékbe megy, 
igy tehát a centrumpárt vezére 
csak azt iparkodhatik elérni, hogy 
a nemzeti szociálista párt a türés 
álláspontjára helyezkedjék. 

Előrelátható, hogy a koncen- 
trációra irányuló tárgyalások 

meg fognak hiusulni 
és nem marad ismét hátra egyéb, 
mint az elnöki kormány, de nem 
Papen kancellársága alatt, mert 
még a centrumpárt!t sem hajlandó 
őt támogatni. 
Az uj birodalmi gyülésen csak 

egyetlenegy párt többség képzelhe- 
tő, 

nevezetesen a nemzeti szociá- 
listák és a kommunisták ösz- 

szelogása 
ilyen körülmények között a döntő 
tényről ujó választásra gondolnak, 
mert abból a feltevésből indulnak 
ki, hogy uj választás esetén Hitle- 
rék tábora ismét megfogyatkozik 
és hiába fog össze a kommunis- 
tákkal az a néhány szónyi több- 
ség, amely ma még megvan, uj vá- 
lasztás esetén kisebbséggé olvad 

össze. 
Ennek a kibontakozási mód- 
nak nem barátja a birodahmni 
elnök, aki azt tartja, hogy a 
mai körülmények között nem 

volna tanácsos a nép millióit 
ismét az urnákhoz szólitani. 
Az egyetlen megoldás tehát a 

prezidiális kormány kinevezése, 

még pedig Papen kiküszöbölésével. 
De hogy ki felé fog fordulni Hin- 
denburg bizalma, az ma még nem 
biztos. Ugy tudják politikai kö- 
rökben, hogy a birodalmi elnök 
holnap fog dönteni. 

Kommitácsik törtek be ronsán 
ferületre és több embert meg- 
kinoztak és kiraboltak 

SILISTRIA. Amint Bulgáriában 
és Jugoszláviában az eddigi ura- 
lom megváltozott, a terroristák 

sokkal nagyobb mértékben kezdték 
meg támadásaikat lefolytatni. A 

helyzet urai a komitácsik, akik nap 
ról-napra mind félelmetesebbekké 
lesznek. Megjelennek és eltünnek 
és utjukat rablás, tüz, vér és bar- 
bárizmus mutatja. A legutolsó ál- 

Hdozatuk a Bunar község tanitója 
Hera Demeter. A fiatal tanitó er- 
délyi származásu. Herad Demeter 
bement Silistrába holmi vásárlá- 
sokat elintézni. A városból haza- 

felé egy töröknek a szekerén 
ment. A szekérben még hat török 
ember ült, majd utközben még 
másik két falubeli szekérrel talál- 
koztak. Amikor már csak két ki- 
lométerre voltak a falutól, 
az ut szélén levő sürü erdő- 
ből nyolc bulgár komitácsi ug- 
rott elő. Mind a nyolcan ka- 
tonai egyenruhába voltak öl- 
tözve és a fejükön nagy ha- 
talmas báránybőr kucsmát vi- 
seltek. Karabélyokkal és „Sa- 
vopol" kézigránátáokkal voltak 

feliegyverkezve. 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

KERESKEDŐSEGÉD női, férfidivat, 
kötött, szövöttáru szakmában kirakat- 
rendező, román, magyar nyelvismeret- 
tel, kevés fizetéssel, kiszolgálói vagy 
bár gyakornoki állást keres azonnalra. 
Szives megkereséseket „bár 1500 lej 
jeligére a kiadóba kérek. 

GYERMEKTELEN házaspár, ki viz-, 
villanyszerelést vállalja azonnalra ház- 
mesteri állást keres. Cimeket „Ház- 
mester" jeligére a kiadóba kérek. 

FIATALASSZONY irodai takaritáso- 
kat, vagy bejárónői állást keres, akár 
lakásért is azonnalra. Cimet „Megbiz- 
ható' jeligére a kiadóba kérek. 

STRÁFSZEKÉR eladó. Magyat- -u. 107. 
Rosenberger. 

PERFEKT főzök, kis Zsaládnal az 
összes házimunkát elvégzem. Cim a ki- 
adóba. 

EGY szoba, konyha vizvezetékkel és 
mellékhelyiségekkel jan. 1-re kiadó. 
Cal. Metiler 81. 

KÉT szoba, konyha mellékhelyisé- 
gekkel, vizvezetékkel 1100 lejért dec. 
1-re kiadó. Cal. Motilor 81. 

BÉRBE adók két szoba, konyhát 

igen olcsón, egyedülálló udvarral. Str. 

Aurél Popoviciu No. 1. Pillangótelep. 

EGY megbizható molnár alkalmazást 
keres azonnali belépésre, esetleg decem- 

ber 1-re. Cim a kiadóba 

EGY szoba, konyhás sarokparcella 
50.000 lejért eladó, részletre is, Juliu 
Cezar 1. Pillangó-telep. 

Keleti misztikus estély 
a MAGYAR SZINHÁZBAM szombaton éjjel. Bemutatásra kerül: 

Hily Damita hires filmszínésznő felnőttek számára készült világhirü fimje 

UJ SZERELMEK FELÉ 
SIEGARRÓ 11 felvonás. Ezenkivül sike- 

rült egy előadásra megnyerni 

hires hipnotizőrt egy előadásra, 
Kezdete éjjel I1 órakor 

keleti misztikus mutatványaival 
Helyárak 30, 20, I5 és I0 lej 

Jegyeket csak felnőttek kaphatnak! 

.évfolyam, 137. szám. 

A három szekeret a komitácsik 
megállitották és az utasokat leszál- 
litották. Mindeniknek rövid kér- 
déseket adtak fel, majd 

szorosan összekötözték és 
egymás mellé hasrafektették 

őket az erdő szélén. 
A legutolsó, akit 

Hera tanitó volt. 
- Mi vagy? - kérdezték a ko- 

mitácsik. 
- A Bunári alu tanitója va- 

gyok - felelte Hera. 
- Hol születtél? 
- Erdélyben. 
- Megölünk, - mondták a ko- 

mitácsik - és megöljük az összes 
románokat mindaddig, amig Dob- 
rudzsából ki nem vonulnak. 
Azután a tanitót és a megkötö- 

zött törököket teljesen meztelenre 
levetkeztették, majd puskatussal 
legtöbbnek összetörték a fejét s 
Pajonettel leszuitákk Az utasok 
közt volt egy bulgár is, akinek 
azonbafi a komitácsik semmit sem 
ártottak. Végül az uton csendőr- 
század tünt fel, mire a komitácsik 
egyszerüen eltüntek. A csendőrök 
a még életben levő három sebe- 
sültet kórházba szaál tották Az 
ercélyi származásu tanitó azonban 
arár halott volt. 

kikérdeztek, 

DACIA MOZGóÓ (Szinkör) müsora: 

Szombaton: A hárem törvénye. 
Keleti miljőben, Párisban és velen- 
cében játszódó keleti történet. A 
főszerepben: Don José Moyca. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Szombat 5, 6, 9-kor: Egy óra veled. Be- 

szélő, énekes filmoperett. Fő 
lők: Maurice Chevalier, Jeanette 
MacDonald és Noé bárkája, uj 
kopia. Minden idők leghatalma- 
sabb monumantális filmremeke. 
Főszereplők: Dolores Costello, 
Gheorge O'Brien. Helyárak: 
20 és 25 lej. 

CARMEN MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton és vasárnap: A prágai diák. 

Misztikus dráma. Conradt Veidt-tel 
a főszerepben. 
Vasárnap délelőtt 11 óraikor nagy ma- 

tiné: Müusorra kerül a Prágai diák. 
Misztikus dráma, Conradt Veidtal 
a főszerepben. Minden hely csak 

5 lej. A jövő héten kedden, szer- 
dán és csütörtökön nem lesz elé- 

10, 15. 

adás. 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 

MOZGÓ Ó MUSORA: 
Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor u 
Könnyek és komédiák. Ma 
cirkuszdráma. Főszerepben: - 

las Fairbanks, Milton Sills, e 
Compson és Dorothy Mackail. A 
8 órás előadás keretében orosz tánc 
balalajka kisérettel. 

Hétfőn, szerdán az előadások 1 órával 
korábban kezdődnek 5 és 7 órakor: 
Könnyek és komédiák. Megható 
cirkuszdráma. A 7 órás előadás ke- 

; retében orosz tánc balalajka kisé- 
rette 

SZOMBAT, november 26. 

i rüresti 21. Rédiózeneker. 24.45: 
r ritonista ngversenye. 22.05: 

Rádiózenekar. 
Budapest. 10.15: Katonazene. 13.03: 
Hangverseny. 17: A Rádióélet gyermek- 
játszóórája. 18: Hangverseny. i8: Mu- 
zeumok vándorlása az Ujvi. Lam- 
bracht Kálmán dr. előadása. i8. 30. Ku- 
rina Simi cigányzenekara. 19.45: Rádió 
ámatőrposta. 20.15: „Végeladás." Moly 
Tamás felolvasása. 20.45: Mandits-sza- 
lonzenekar hangversenye. 22: Másfél- 
órai könnyüzene. 23.45: Győri Vörös 
Misi és cigányzenekara. 

Bécs. 18.15: Hires énekesek gramofo- 
non. 19.15: Píileger fuvószenekar. 20.35: 
Hangverseny. 22.40: Römisch-zenekar.
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- Hallotta, hogy az Egyesült Álla- 
mok polt elnöke specialista a dajka 
térdésekben. 
- Hogy-hogy? 

- ő tette szárazba Amerikát. 

Megszabadulhat fütési gondjaitól, 
ha a telet Afrikában tölti. Partnerek 
kerestetnek. 

- Te 4dolf, te engem a pénzemért 

Na hála Istennek, hogy megpálto- 
zott rólam a pvéleményed. 
-Mi az, hogy megoáltozott? 

- Tegnap még azt mondottad, hogy 
hülye vagyok. 

) 

- Inspekciós gyógyszerárak. 
Dr. Flohr, Cal. Reg. Ferdinand 
(Ferenc József-ut), ádr. Hintz, 

Piata Unirii (Főtér), dr. Halász, 
piata Cuza Vodá (Bocskay-tér), 
Banna, Str. N. Jorga (Jókai-ucca). 

Időjárás. A budapesti meteorológiai 

tézet jelenti. Enyhülő tendenciával 

elhős idő pvárható továbbra is. Sok he- 

yen csapadék 

- December elseje nemzeti 

ünnep. Gusti közoktatásügyi mi- 

niszter elrendelte, hogy december 

1-én az összes iskolák függesszék 

fel előadásaikat. E rendeletet az- 

ért adta ki a közoktatásügyi mi- 

niszter, mivel december első nap: 

ját nemzeti ünnepnek deklarálták. 
Ugyanis ekkor egyesült Erdély az 

anyaországgal. 

- Felmentették a szocialista ve- 
zér megölésével gyanusitott mun- 
kást. A debreceni tábla tegnap tár- 
gyalta Koska András nyiregyházi 
lakos bünügyét, akit az ügyészség 
azzal vádolt, hogy ez év januárjá- 

kon keresztül lelőtte barátját. Sol- 
tész Mihályt. Soltész az ottani szo- 
ciáldemokrata párt vezető embere 
volt. Halálos ágyán elmondotta, 
hogy valószinüleg Koska András 
lőtte őt le, mert Koska udvarolt az 
ő feleségének és el akarta őt tá- 
volitani utjából. Vallomása után 
Soltész meghalt. A törvényszéki tár 
gyaláson több tanut hallgattak ki, 
akik arról vallottak, hogy gyakran 

látták Koskát Soltésznéval ölel- 
kezni. Az egyik tanu szerint Sol- 
tész kommunista érzelmü volt, a 

ségénél kivételt tett ebből a szem- 
pontból. A törvényszék felmentet- 

te Koskát és a debreceni tábla ezt 
a felmentő itéletet helvbenhagyta. 

Vegső fokon a Kuria dönt. 

- Dr. Radnay-Fényes disz- 

tingvált tánciskolájában (Farkas- 

ucca 7. szám, KAC klubhelyiség) 
holnap este 8 órai kezdettel mu- 
atja be a kitünő táncpedagógus- 
Pár koszoru-est keretében a sze- 
Z0n nagysikerü táncujdonságait, a 
igint, a Jó-jo-szteppet és a Tan- 

anillát. A táncbemutató iránt a 
tözönség körében osztatlan ér- 

deklődés nyilvánul meg. 

November 25. 25. Szombat. Ró 
kath. Sziveszter ap. Pzot 

s Mipie 26. 

ban Őkistelek községben az abla- 

szabadszerelem hive, de saját fele: 

- Hatalmas tolvajszövetkezetet 
lepleztek le az osztrák fővárosban. 
A bécsi rendőrség 38 tagu tolvaj- 
bandát tett ártalmatlanná, amely 
az orgazdák segitségével már rég- 
óta garázdálkodott és különösen 
bécsi prémáruüzletekre vetette ki 
hálóját. A tolvajok az ellopott 
bundákat és egyéb prémárukat az 
orgazdáknál szakszerüen szétfej- 
tették, átdolgoztatták és értékesi- 
tették. A banda 11 tagja már a 
rendőrség foglya és az orgazdákat 
is sikerült kinyomozni. 
- „Az amerikai elnökválasztás 

csak komikus verekedés volt. 
Bernard Shaw tegnap fogadott és 
elmondotta véleményét az ameri- 
kai elnökválasztásról. 
- Az elnökválasztásnak nincs 

Az Egyesült Államoknak most II. 
Roosevelt a cégére, szóval a helyzet 
ugyanaz, mint amikor I Roose- 

velt, vagy Hoover utalkodott. Kü- 
lönben is ez nem is volt igazi vá- 

lasztás. Mint áldemokrata rendsze- 

rünk minden valasztása ez is csak 
komikus verekdés volt 
- Betörők jártak egy szinésznő 

lakásán. A budapesti főkavitány- 
ságon az éjszaka jelentkezett Nagy 
Ödönné, Cserei Vilma 44 éves szi- 
nésznő és bejelentette, hogy laká- 
sában betörők jártak. A tettesek 
feltörték a szinésznő szekrényét és 
onnan készpénzt, azonkivül kézi- 
munkákat loptak el. 

.... 

- Németország ismét 
talomról álmodozik. A liberális 
párt hivatalos lapjában Boersen 
Courirban" Gesler, Reisler volt 
néme! miniszter a következőket 
irja: A birodalom holnapi külügyi 
harcaiban mindenképpen erra kell 
törekednie Németországnak, hogy 
a rája elviselhetetlen békeszerző- 
déseket megsemmisitse és a Német- 
birodalom Középeurópában egy 
olyan egységes és erős hatakmnat 
épitsen ki, amelv keleti vissz- 
hangos határát mindig meg tudja 
védeni. Más részről pedig a biro- 

dalom liberális politikájának nem 
szabad szem elől téveszteni egy 
percig sem, hogy a Középeurópá- 
ban élő nemzetek érdekeit meg- 
védje. Ezt pedig csak ugy lehet, 
ha a fiatal államokat felszabaditja 

a politika és a militáris láncok 
alól és különösen Franciaország 
kiuzsorázó pénzügyi politikája 
alól. 

- Száguldó autó a bukaresti or- 
száguton. Silvesca Pripici Radu 
Dela Afumat községbeli öreg fa- 
lusi gazda áruval ment be Buka- 
restbe. Amint lassan bandukolva 
haladt a Cámpineanu uton. egy 
autó telies sebességgel neki ment 

a szekérnek, s az öreg ember az 

összeütközés következtében messzi 
az ut kövezetére esett. Betörte fe- 
jét és keze, lába eltörött. A szekér- 
be fogott ló pedig olyan sulyos sé- 
rüléseket kapott, hogy örökre hasz 
nálhatatlanná lett. * öreg embert 

sulyos sebekkel és reményvtelen ál- 

világha- 

Lapunkhan hirdetni hiztos siker! 

ÉsS MEGHALLOATNI 

keserüviz gyógyszertárakban, dro- 

lapotban szállitották a kórházba. 

polgármestert és 

- Az álatszeliditő borzaluis 

kalandja az oroszlánokkal. A len- 
gyel főváros együk cirkuszában 

tegnap este egy öroszlánszeliditő 
lépett fel vadállataival. Utolsó szá- 
ma az volt, hogy bedugta a fejét 
egyik oroszlán szájába. Egyszerre 
csak rémülten vette észre, hogy az 
oroszlán fogai beleszuródnak a 
nyakába. Az állat nem akarta el- 
engedni a jó falatot, de az állat- 
szeliditő borzalmas helyzetében 
sem vesztette el lélekjelenlétét. 
Megpattogtatta ostotát, mire az 
oroszlán megijedt, „megemberelte" 
magát és elengedte szeliditője fe- 
jét. A szeliditő nyakából patakzott 
a vér, amikor kihuzta fejét az 
oroszlán szájából. Sulyos állapot: 
ban kellett kórházba vinni. 
- Postacsomagként utazott re- 

pülőgépen egy filmszinésznő. Glo- 
ria Stuart filmszinésznő Hollywood 
ból Newyorkba repült, mint repü- 
iócsomag. Indulás előtt 24.500 da- 
rab egy centes bélyeget nyujtott 
át a repülőállomás ellenőrének fu- 
vardij fejében, amelynek összegét 
saját testsulya alapján számitotta 
ki. 
- Egy furcsa autóverseny. 

London és Brighton közt autóver- 
seny volt, olyan kocsik számára, 

melyeket 1905 előtt készitettek. El- 
indult 61 ősautó, célba ért közülük 
51. A legjobb időt egy 1894-ből 
származó Daimler érte el 37 óra- 
kilométeres átlagos sebességgel. 

szinKkKöRnR mozaó 
TÖMEGESEN ZARÁNDOKOLNAK MEGNÉZNI 

HÁREM TöVENY 
Don JoSÉ MovIcAr 

- Betemetett a földomlás egy! 

apahidai munkást. Kocsis Ist- 

ván munkás Apahidán tegnap a 

fürdőt takaritotta, amikor a part 
hatalmas terméskövei maguk alá 

temették Kocsist, akit az arrajáró 

emberek huztak ki az omlás alól. 

Azonnal orvost hivattak a hely- 

szinre, aki megállapitotta, hogy a 

sebesültnek a lába., karja és több 

bordája tört el. Az orvos intézke- 

désére a sebesült munkást a ko- 

lozsvári kórházba szállitották. Élet 

benmaradásához a kezelőorvosok 

nem füznek reményt. 

- Elhizott egyéneknél a termé- 
szetes „Ferene József" keserüviz- 
kura hatalmasan előmozditja a bél- 
muüködést, a testet könnyeddé teszi 
s tiszta fejet és nyugodt alvást te- 
remt. Az orvosi szakiordalom ki- 
mutatja, hogy a Ferenec József viz 
a máj és.a végbél felé irányuló 
vértódulásoknál, valamint arany- 
érnél és prostatabajoknál is áldá- 
sos hatást fejt ki. A Ferenc József 

gériákban és füszer üzletekben kap- 
ható. 

- Dalosverseny a munkanélkü- 
lek javára. A kolozsvári összda- 
lárdák a munkanélküliek támoga: 
tásának szolgálatába állva, de- 
cember 1l-én délelőtt 10 óraikor 
a Magyar Szinházban dalosver- 
senyt rendes. A verseny diszelnö- 
kéül a munkásság Deleu Viktor 

Chirilla munka- 

ügyi vezérinspektort kéri fel. 

alápján megállapitották, 

- Szentképek helyelt profán" 
festményekkel diszített egy temp- 
lomot az épitőmester. Londonban 
egy uj templomot épitettek. Ami- 
kor a templomépitő bizottság el- 
nöke az épületet átvette, nagy 
megrökönyödésére a templom fa- 
lán különböző festményeket találr. 
Ugyanis az épitő középkori szokás- 
nak hódolva a falat a jelen kor tör: 
ténetének kimagasló eseményeivel 
diszitette fell A templom egyik 
szárnyán például különböző fest- 
mények vannak. Az egyik ilyen 
festmény az angol oroszlánt jel- 
képezi. Az oroszlán mellett pedig 
Nagybrittánia három nagy prob- 
lémáját, Oroszországot, Indiát és 
Irországot jelképezi. India jelké- 
pezésére a falra Ghandit festették 
szemüveggel az orra hegyén, Ir- 
országra pedig egy lázadó irt jel- 
lemző nemzeti ruhában képviseli 
és Oroszországot egy vörös medve 
örökiti meg. 
- Hatvan óra oda-vissza Ame- 

rika. A jövő héten Wodehause 
Temple angol könzervativ képvise- 
lő, aki szenvedélyes repülő, együtt 
fog startolni Corkból az óceáni 
utra Deraney angol pilótával, aki 
Amerikába készül repülni leszállás 
nélkül és üzemanyagának pótlása 
után mindjárt vissza akar repülni 
Angliába. Azt tervezik, hogy az 

creáni ut oda-vissza, az amerikai 
tartózkodással együtt nem fog hat- 
van óránál tovább tartani. 

. 

Agyonverték haragosukat a 
magurai legények. 
lazsmegyei községben három le- 
gény, névszerint Bogdán János, 
Bogdán Gábor és Todea György 
ugy összeverte az elmult éjszaka 
Toadu László ottani legényt, hogy 
az belehalt a sulyos ütlegekbe. A 
gyilkosok már régóta haragban 
voltak Toaduval, akit az elmult éj- 
jel meglestek, amikor szerelmesé- 
től távozott és a nagyuton megtá- 
madták. A megrémült legény nem 
birt védekezni a tulerővel szemben 
mire támadói botokkal rárohan- 
tak és addig ütötték, amig szét- 
roncsolt fejjel és összetört oldal- 
bordákkal halva maradt az a hely- 
szinen. A három legény menekül- 
ni próbált, de a közben előkerült 

csendőrőrjárat elfogta őket és 
mindhármukat letartóztatta. Ki- 
hallgatásuk után átadták a kolozs. 
vári ügyészségnek. 
- Megállapitották a villany- 

áram által halálra sujtott „potya- 
utas" személyazonosságát. Megir- 
tuk, hogy kedden éjszaka a bécsi 
gyors egyik kocsijának tetején a 
budapesti pályaudvaron holttestet 
találtak. A vonat szerencsétlen po- 
tyautasát a Salgótarjáni-uti vasuti 
hid alatt futó elektromos áramve- 
zeték sujtotta halálra. Zsebében 
egész sereg iratot, feljegyzést, ci- 
met találtak. A detektivek ezeknek 

hogy a 
bécsi gyors halottját Safranek Ist- 
vánnak hivják. 35 éves, nős, gépla- 
katossegéd, aki hónapok óta mun- 
kanélkül volt. Hozzátartozói el- 
mondták, hogy Safranek Bécsbe, 
vagy más külföldi városba akart 
utazni, hogy ott munkát keressen. 

Magura ko-



házi gazdaiegény 

meggyilkolta menvasszonyát. Iió- 

napokkal ezelőtt jeg 

István Furó 

már ki is tüzték az esküvőt 

nap ugynevezett 

Minden határreviziú kegyetlen hátont idézne fel 
BUCURESTI. Az Universul sze- 

rint Magyarországnak háboruelőtti 
külpolitikai aspirációi azok vol- 
tak, hogy Ausztriát lerázza a nya- 

,káról és a magyar határokat a 
Fekete-tengerig terjessze ki. Az 
esztrákamagyar impériun meg- 
semmisitése után mindenki azt hit- 
te, hogy a független Magyarország 
saját határain belül lemond ka- 
landos terveiről és észszerü külpo- 
litikát folytat. Az „Universul" sze- 

rint azonban nem ez történt. Ma- 
gyarország egész külpolitikai orien 
tációja Berlin és Róma között ing. 
Ugy látszik, a magyarok nem tud- 
nak megválni háborus barátaiktól 
a németektől, de ugyanekkor szük- 
ségük van, hogy a győző államok 
közül is egyikkel szoros barátsá- 
got tartsanak fenn, mert csak ig 
gondolják reviziós politikájukat 
megvalósitani. Ezért Magyarország 
anélkül, hogy lemondott volna ha- 
gyómányos német szövetségéről, 
most egy barátsár zővelségre lé 

ASZTRÁJK, miINT GYÖGYIR 
..... 

pett a fasiszta Olaszországgal. 
S amint a nagy angol ujság- 

irő, Scotus Viator is leleplez- 
te, Gömbösnek a Rómában 
tett látogatása alkalmával 
az a merész ötlete támaáat, 
hogy Közép-Európát két fél- 

körre osztva német és clasz 
igába hajtsák, természetesen 
Románia és Jugoszlávia hatá- 
rainak megcsorbitásával. 

Gömbös szerint Magyarország ez 
uj középeurópai alakulattal csak 
nyerhet, mert elveszett területei- 
nek nagyrészét visszaszerezheti. 
Természetesen csak azzal a felté- 
tellel, hogy ugy Németországnak, 
mint Olaszországnak Vazallusa 
lesz. 

Mindezekre a „Le Temps" ész- 
szerüen világit rá, hogy egy 
ilyeniorma Közép-Európa 
megvalósitása Európát ismét 
katasztrófális lángokba bori- 
taná. Mert nyilvánvaló, hogy 
kármilyen határrevizió ke- 

A Dermatagyár munkásnőinek csak akkor 

gyetlen háborut vonna maga 
után. 

is számolnia kell. 
Mindezek ellenére is Gömbös 

nem tartózkodik olyan kije- 
lentésektől, hogy Magyaror- 
szág határait nyugat felé minél 
előbb ki kell terjeszteni. És 
ebben a szándékában is nem 
akadályozhatja meg sem a 
békeszerződés, sem egyéb esz- 

köz. 

mán kormány figyelmét, hogy 
ne hagyja szó nélkül a ma- 
gyar miniszterelnök fenyegető 
kijelentéseit, amellyel a tria- 
non szerződés reviziójáról és 
a román állam határainak meg 

csorbitását tüzte ki célul, 
akkor, 

ként egyezett 
sérthetetlenségének respektálásába. 

szabad betegeskedni, ha nem sztrájkol 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Mundrucz 
Ferenc kolozsvári munkásvezér fe- 
lesége, aki a Dermata-gyárban dol 
gozott a bőripari munkások sztrájk 
ja előtt, október 16-án beteg állo- 
mányba került. 

A beteg munkásasszonyt a ko- 
lozsvári betegsegélyző pénztár 
dr. Pártos nevü orvosa kezelte, 

aki hosszabb gyógykezelésre 
szoruló betegséget állapitott 

meg páciensén. 

Közben kitört a Dermata mun 

Harmincnyolc késszurás- 
sal ölte meg menyasz- 
szonyát a féltékeny 

vőlegény 
BUDAPEST. Petro (stván átok- 

féltékenységből 

vyezte ei Petro 

Jolá és decemberre 

„dugott bál" volt 

kamara egyik tanácstermében mint 

egy 
folytatott Maniu Gvula miniszter- 

Átokházán, amelyen a jegvespár is 

megjelent. Daci István falubeni 

legény táncra kérte a leányt. 

Emiatt Petro nagyon féltékeny 

lett és a tánc után 

kihivta menyasszonyát az ud- 

varra, ott nekiesett és bicská- 

ját harminenyoleszor bele- 

szurta. 

A szerencsétlen leány azonnal 

meghalt. A gyilkos vőlegényt le- 

tartóztatták. 

Aranyat és mindennemü ékszertárgyat 
legmagasabb ékszerüzlet, Fő- 

áron vesz Orlow postával szemben. 

a munkásság 
kások sztrájkja, 
Pártos dr.-nak ekkor rögtön 
megváltozott a diagnózisa pá- 
eiensével szemben és azzal a 
megjegyzéssel, hogy nincsen 

semmi baja, dolgozni küldte. 

Mundruczné azonban komoly beteg 
volt s a betegsegélyző-orvos taná- 
csát nem tudta megfogadni. A fe- 
leségéért aggódó Mundrucz Fe- 
renc erre magánorvost fogadott dr. 
Heller József személyében, 

aki megállapitotta, hogy 

A kisebbeégi 

Mundruczné sulyos természetü 
betegsége miatt munkaképte- 
len és erről hivatalos bizonyit- 

ványt is állitott k. 

Mundruczné az elmult héten sze- 
rencsésen felépült és munkára je- 
lentkezett a Denmata-gyárban. 

Munka helyett azonban kezé- 
be nyomták a felmondó leve- 
let s elbocsátották a gyár kö- 

telékéből. 
Ehhez az esethez azt hisszük, 

nem kell kommentár. 

sérelmekről 
tárgyalta mMagyar Pártelnöke 

Maniu Gyulával 
Gróf Bethlen György, a Magyar 

Párt elnöke pénteken délután a 

ötnegyedórás megbeszélést 

elnökkel. Az eszmecsere során az 
erdélyi magyarságot érintő számos 
fontos kérdés szóba került, igy 
többek között 

a kolozsvári hóstáti kisgaz. 
dáktól kisajátitott földterüle- 
tek kérdése, a felekezeti ta- 
nitók és papok, valamint a ma 
gyar nyugdijasok hátrálékai- 

nak ügye, a nyelvvizsga ürü- 
gyén elhocsátott magyar vas- 
utasok, valamint az iskolai név 

elemzések problémája. 

Az eszmecsere rendjén a Magyar 
Párt elnöke több olyan körülmény- 
re hivta fel a kormány fejének a 
figyelmét, melyek a polgári egyen- 

lőség és a társadakmi béke érde- 
kében sürgős orvoslást követelnek. 
A miniszterelnök beható érdeklő- 

dést mutatott az elébetárt kérdé- 

sek iránt. 

A kolozsvári szociálista párt 
nyilatkozik a tegnapi incidensről 

OLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóreg- 
gelt!"-ben ismertettük azt az in- 
cidenset, amely a textilmunkások 

nemzetközi konferenciáján tör- 
tént. Az esethez vonatkozóan a 
szocialista párttól Bruder Ferenc 
párttitkár az alábbi információt 
adta: 

szélni akart. 

Amikor az értekezlet már a leg- 
nagyobb rendben befejeződött, egy 
Berkovics nevü egyén állt fel és be- 

Tekintettel arra, 
hogy a konferencia megnyitása al- 
kalmával már figyelmeztettek min- 
denkit, hogy csak a hivatalos fel- 
szólalók tarthatnak beszédet, az 

Végül az „Universul" felhivja a ro- 

amikor Magyarország ön- 
bele a szerződés 

Éppen ezért, aki ilyen dolgok 
nak meginditására határozza el ma 
gát, annak a következményekkel 

I. érfelyam, 

vicsnak. 
A szocialista pártból hangsuly Voz- 

zák, hogy Berkovics zavartkeltő cé 
ból próbált szóhoz jutni. Elnon 
dották azt, hogy Berkovics ein 
évvel előbb még a szoc. dem. pári. 
nak volt rendes tagja. Később a 
mesvári munkaadók szövetségének 
lett titkára, majd a legutóbbi vá. 
lásztások alkalmával Bukarestben 
tünt fel, ahol mint a hirtelen meg- 
alakitott független szocialista párt 
kortese tevékenykedett. 
A tegnapi szereplése minden 

esetre néni a legsikerültebbek kö 
zé tartozik - mondja ; Bende 
párttitkár. 

Kolomplopásért vádlottak 
padjára kerültek 
a juhászbojtárok 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Mann An- 
rei és Prodan Teodor kolozsmegyei 
juhászbojtárok állottak a kolozs- 
vári itélőtábla Radulescu- tanácsa 
előtt. Az egyik 23, a másik 17 éves 
tagbaszakadt legényt. A vád elle. 
nük az volt, hogy 1930 decembe- 
rében Crisan János kolozsmegyei 
gazdálkodó juhakoljába törtek be 
és a juhak nyakáról a kolompokat 
ellopták. 
- Megértették a vádat? - te. 

szi fel az obligát kérdést Radulescn 
elnök a vádlottakhoz. 
- Nagyságos elnök ur, kezit 

csókolom, - szepegte az egyik 
vádlott - mi megértjük a vádat, 
csakhogy nem vagyunk ám bünő- 
szk, mert hiszen a gondjainkra bi- 
zott nyájakra is kellett kolomp. A 
nyájakért felelősséggel tartozunk. 
Kolomp nélkül szétszéled a nyáj 
és felfaliák a farkasok 
A vádlottak kihallgatása után 

Camarasescu ügyész sulyos bün- 
tetést kér a megtévedt pásztorboj- 
tárokra, amely ufán dr. Giurgiu 
János mondotta el védőbeszédét és 
enyhe büntetést kér. 
A táblai tanács azután itéletha- 

zatalra vonul vissza és rövid ta- 
nácskozás után Mann elsőfoku 
büntetését 4 hónapi fogházról ! 
hónapra, mig Prodan büntetésél 
2 hónapi fogházról 15 napi elzá- 
rásra szállitotta le. Az elitéltek be. 
lenyugodtak az itéletbe. Az itélet 
jogerős. ! ; 

- Szabadlábra helyezték a vám- 

panama szereplőit. A Sehön- 
haus-féle vámpanama három le- 
tartóztatott szereplőjének, Schön- 
haus Miksának. Baumanster An- 
talnak és Bazili Joannak a fogva- 
tartásával foglalkozott ma délelőtt 
a táblai vádtanács. A vádtanács 
ugy találta, hogy a vizsgálat telje- 
sen befejeződött s igy a letartózta- 
tottak további fogvatartását nem 
lája szükségesnek fenforogni s 
ezért mindhárom letartóztatott sza: 
badlábrahelyezését rendelte el. 

Régen vártunk 
egy tiszta, szolid és jókonyháju 
vendéglőre, amely most megnyilt a 

Strada Regina Maria 
(v. Deák Ferenc-ucca 383. szám alatt 

OPERA VENDÉGLŐ 
néven ANDREI MIKLLÓS szakszerü 
vezetése alatt. - A konyhát a hirneves 

MAJOROSSY REZSŐNÉ szolgáltatja. 

lit mindenki meg lesz elégedvel! 
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